



主办单位:西南商报
支持单位:四川省工商联(商会)
协办单位:四川凡立美科技有限公司
仪陇县欣邦房地产开发有限公司
泸州麟赐商贸有限公司
自贡市星河房地产开发有限公司

全力以赴拼经济搞建设
——贯彻落实四川省委工作会议精神

铆足创业干劲 共促全区经济社会高质量发展

四川省德阳市旌阳区召开“拼经济、搞建设、抓发展”民营企业座谈会

□姜强 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



近日,四川德阳市旌阳区“拼经济、搞建设、抓发展”民营企业座谈会召开,深入贯彻落实四川省委工作会议和全市“拼经济、搞建设”工作会议精神,听取民营企业关于助力旌阳经济社会发展的意见建议,动员民营企业进一步增强发展信心、凝聚发展共识、铆足创业干劲,争分夺秒抓发展,千方百计稳增长,共同促进全区经济社会高质量发展。

座谈会上,来自全区21名民营企业代表结合当前经济形势、企业未来发展和旌阳经济社会发展谈体会、建诤言、献良策。

在认真听取各企业家发言后,旌阳区委书记谢斌指出,民营企业的重要性不仅体现在数量上和责任奉献上,更在于它所覆盖的面涉及

方方面面,在城市经济发展上不断深耕,在商贸零售、房地产开发和互联网服务等领域表现出强大的发展能力,这些行业涉及衣食住行,极大丰富了市民消费的品类,提高了产品和服务的质量。民营企业所带动的就业、拉动的投资、释放的消费、创造的增量,是非常可观的。希望全区民营企业要敢于创业、善于创新、勤于创造、勇于创新,充分发挥民营企业服务“拼经济、搞建设”的先锋模范作用,努力在经济建设主战场上各司其职、发挥优势、合力攻坚,全力以赴“拼经济、搞建设、抓发展”,以实际行动助力旌阳经济持续高质量发展。

谢斌强调,近几年,民营企业的发展遇到了前所未有的困难和挑战,对于旌阳而言,保市场主体首要就是保民营企业,保住了民营企业才能稳住就业,才能稳经济、稳社会、稳民生。全区上下要营造好优质高效的服务环境,积极帮助企业争取各级各类扶持资金政策,为企业

站好台、鼓好劲;要营造好公平竞争的市场环境,坚定不移破除不合理门槛和限制,保障民营企业在市场准入、审批许可、经营运行、招投标等方面享受公平待遇;要营造好安全稳定的法治环境,严格依法行政,公正文明执法,严厉打击涉企犯罪,保障企业合法经营、放心经营;要营造好爱商敬商的人文环境,大力宣传民营企业和企业的优质产品,增强民营企业家的归属感、荣誉感;要营造好亲清健康的政商关系,守住红线、底线,以良好作风保障民营企业发展和企业家成长,以实际行动喜迎党的二十大胜利召开。

据了解,目前旌阳全区有民营企业22593户,以民营企业为主支撑的民营经济在全区经济总量中的比重达45.6%,对经济增长的贡献率达45.3%,拉动了4个百分点的经济增长。民间投资增长17.1%,增速高于全社会固定资产投资增速9.8个百分点。2021年民营企业上缴税金占比达67.41%。

四川电商和直播行业企业 向地震灾区捐款 1450 万元

本报讯(记者赵蝶)9月5日,四川甘孜州泸定县发生6.8级地震,造成了重大人员伤亡和财产损失,突如其来的灾情牵动着每一位国人的心。近日,记者从四川省商务厅电商处获悉,四川电商及直播行业的企业积极为泸定地震灾区捐款捐物。

地震无情,电商有爱。电商企业和直播行业迅速采取行动,利用网络平台、物流配送及主播影响力等优势,开展了多种形式的救援捐助活动。阿里巴巴公益基金会迅速启动应急救援预案,灾后第二天就向灾区首期捐赠500万元;拼多多集团旗下的“多多买菜”于地震当日就紧急调配2吨

急需救援物资运往灾区,后又向灾区捐赠300万元;头部直播电商企业辛选集团向泸定灾区捐款500万元,助力灾区群众尽快恢复正常生活。据不完全统计,截止9月15日,电商和直播行业企业已向灾区捐款1450万元。

一方有难,八方支援。四川电商直播行业发出倡议,开展爱心捐款活动。行业主播们发扬同舟共济守望相助的优良传统,以实际行动为抗震救灾贡献力量。据不完全统计,截至目前,彩虹夫妇、川香秋月、四川可乐、蜀中桃子姐等15位主播已向灾区捐款150余万元,帮助灾区同胞渡过难关,重建美好家园。

四川广汉市 推动“个转企”升级 助力企业做大做强



本报讯(记者高明山 李鹏飞)近日,记者从四川广汉市行政审批局获悉,近年来,广汉市行政审批局充分发挥市场主体登记部门职能作用,认真开展“个转企”登记工作,积极引导个体工商户向现代企业转型,增强市场竞争力,激发发展新动力,促进全省民营经济发展方式转变和经济转型升级。

“个转企”并非简单更名,而是通过优化内部流程,把个体户的市场主体推进到一个新的层次,成为转型升级新的动力源。该局在前期认真做好“个转企”政策宣传解读,提高政策知晓度,同时开展有针对性业务培训,组织工作人员系统学习“个转企”政策和

工作办理流程等,为熟练办理“个转企”登记注册打好基础,保障“个转企”工作顺利开展。

为开展好此项工作,该局在政务大厅设置了“个转企”绿色通道,安排专人负责政策咨询、业务指导和办理等工作,对凡属于广汉市登记注册的,且没有法律法规规定和当事人约定的其他不能转型升级的个体工商户,坚持“应转尽转”的宗旨,为申请人办理登记,实现向民营企业组织形式的转型。

2021年至今,该局共办理“个转企”登记22户,其中转型为有限责任公司的21户,转型为个人独资企业的1户。

(广汉市行政审批局供图)

四川绵竹市 积蓄“强”动能 保持“进”态势 实现白酒产业高质量发展

本报讯(中梨车文 记者高明山 李鹏飞)近日,记者从四川绵竹市获悉,当前,在多重困难叠加、多种挑战并存之下,四川绵竹把“拼经济、搞建设”作为抓发展的立足点和落脚点,依托得天独厚的资源禀赋,把握逆风机遇,鼓足发展后劲,全力以赴稳住经济基本盘,助力白酒企业乘势腾飞。

“龙头”企业逆势前行 实现可持续稳健发展

发展是企业永恒的“主题”,对于绵竹龙头企业剑南春来讲,“拼经济”的首要责任就在于实现自身的高质量发展。

拼经济,首先是拼项目。前段时间,大唐国酒生态园(二期)酿酒工程项目建设现场一片忙碌。塔吊林立,火花闪烁,工程车辆来回穿梭,工人们全力以赴赶工期、抢进度,确保项目建设有序推进。

据悉,项目建成投产后,将为绵竹白酒产业新增年工业总产值100亿元以上,新增年税收20亿元以上。同时,还将新增年采购原辅材料、包装材料量,增加就业岗位3000余个,并带动相关产业链的发展。

“提质增效,走高质量发展之路,是浓香型白酒企业的必然选择。”剑南春集团副总经理邓晓春说,大唐国酒生态园(二期)酿酒工程项目对于剑南春来说意义重大。项目投产后,无论是从产量还是销量,剑南春都将再创历史新高。

走进剑南春集团公司各个生产车间,一片红红火火的生产景象:酿酒车间热气腾腾,包装车间一派繁忙。干部职工正抢抓生产和销售旺季,全面满足终端市场需求。

据邓晓春介绍,今年是剑南春集团公司产业发展的关键之年,公司克服市场竞争压力持续加大等不利因素,紧抓市场拓展和技改扩能,订单量不断飘红,呈现出产销两旺的良好势头。1至7月,剑南春集团公司实现工业总产值135.1亿元,同比增长16.23%;入库税费48.5亿元,同比增长29.79%。

随着中国经济的发展,白酒消费升级的趋势不会变,白酒行业向名优白酒企业集中的趋势不会变,剑南春将在白酒市场中大有可为。”邓晓春信心满满地说,到“十四五”末,预计公司将实现销售收入400亿元,实现“再造一个剑南春”的奋斗目标。目前,公司正以稳健的经营韧性和蓬勃的内生动力,交出一份“拼”的最新答卷。

中小企业加速崛起 打造绵竹白酒产业生力军

防疫不放松,经济更加劲,正是当下白酒企业奋力拼经济、搞建设的真实写照。

9月14日,在绵竹丰淳酒业有限责任公司酿酒车间,浓郁的酒香扑鼻而来,白色水汽不断从甬锅飘出,整个车间成了一个“蒸汽世界”。“从粮食入仓到加入酒曲进甬窖酿造,再到成品酒走向市场,整个周期最短需要180天。目前,公司可实现年产3000余吨原酒,生态储酒酒窖储酒能力达万吨,两条包装线年包装白酒100余万件。”绵竹丰淳酒业有限责任公司总经理将德林介绍,在坚守传统酿造技术的基础上,公司利用现代科技手段,创新酿酒工艺,从酿酒产品的各个环节入手,不断提升产品品质,坚持用匠心酿造一瓶好酒。

秋冬季是酒类企业冲刺全年目标的“黄金期”,丰淳酒业实施“内外兼修”策略。对内,开展节能技改,严格把控酿造品质,推出高品质、高性价比的丰淳新品,契合当下市场需求,抢占优质客户。对外,精准调整散酒、原酒、贴牌加工、自主品牌、定制服务占比,坚持多元化发展,构建出以“产品+文化+营销”为核心的品牌价值,有力地拓展和巩固了消费市场,助力丰淳酒业成功出圈。今年1至7月,丰淳酒业经济效益同比增长15%,超额完成既定目标。

“危机凸显,不进则退。东圣酒

业做大做强势在必行,恰逢其时。”东圣酒业总经理钟刚表示,2021年中国白酒企业200强榜单中,四川东圣酒业股份有限公司荣登榜单第96位。这对于一个二线白酒企业来说,是极大的肯定与鼓励。

今年,东圣酒业在传承与突破中走差异化的发展道路,特别是在品牌结构调整、国际国内市场开拓、电商渠道优化等方面,取得了较好的成效。2022年上半年,公司超额完成了各项指标,产值同比增长27%。其中,新品中华年画酒成为市场抢手货,“道生一”“年画”“东圣牌”“东圣粮液牌”等系列白酒产品畅销全国。

不变的坚持,让企业焕发生机。“作为振兴川酒的一员,我们将努力走出去,以酒作为引爆点,让更多的人知道绵竹,了解绵竹,打造老百姓喝得到、喝得起、喜欢喝的好酒。”钟刚说,公司将进一步开拓市场,打造私藏酒庄,加快释放产能,寻找新的增长点。

夯实企业坚强后盾 释放高质量发展新动能

绵竹白酒历史悠久,文化内涵丰厚,生产工艺独特,发展空间巨大。目前,绵竹拥有剑南春集团、东圣酒业、丰淳酒业等白酒企业59家。2022年1至7月,全市21家规模以上白酒企业实现工业总产值150.68亿元,实现营业收入91.1亿元,为绵竹经济发展作出了巨大贡献。

如何继续保持这样的发展势头?重大项目是关键,龙头企业是车头。

剑南春大唐国酒生态园(二期)酿酒工程项目已完成投资计划的42.5%;凤凰酒业项目已于今年6月15日开始投粮生产;剑竹酒业、宏太阳臻龙包装已于年初破土动工;总投资30亿元的乾唐酒业项目成片开发方案已批准,力争下半年开工建设……今年,随着一大批优质项目实现签约、落地开工、正式投

产,形成“大项目顶天立地、小项目铺天盖地”“大企业格外闪耀、小企业繁星满天”的发展局面,生动体现了绵竹拼经济抓发展的“速度”和“热度”。

如何优化营商环境,增强企业发展信心?绵竹市委市政府从顶层设计、政策支持、服务保障等方面“火力全开”,全力支持工业经济实现高质量发展。

顶层设计是增强企业信心的根源。今年,绵竹精准对接全省“5+1”现代工业体系,发挥剑南春龙头带动作用,梯度培育优质企业,促进白酒产业集群优势,推动全市白酒产业高质量发展。

优质服务是增强企业信心的筹码。绵竹市委书记王宏,市委副书记、市长耿垣合等市领导精准调研,相关职能部门主动服务,找准企业发展中面临的痛点、难点问题,当好消除企业发展桎梏的“服务员”、倾听企业的“知心人”、解决问题的“帮扶人”,确保各大企业在高质量发展轨道上攻坚克难、行稳致远。

好政策是助推酒企发展的“强心剂”。绵竹市委市政府接二连三送出一揽子政策礼包,出台《绵竹市支持白酒产业高质量发展实施意见(试行)》《绵竹市关于扎实稳住经济增长若干政策措施》等一系列指导性文件,不仅从包材生产、白酒酿造与生产、科研平台、产品营销平台、金融支持等环节全面打通白酒产业链,实现产业集聚集群发展,还从资金扶持、税费优惠、援企稳岗、要素保障等多个方面,为企业发展提供了最优良的环境和最有力的政策。

面对后疫情时代的新挑战、新使命,绵竹将紧跟四川省委提出的“全力以赴拼经济搞建设”,始终保持一股“拼”的劲头,锚定目标奋力攻坚,努力实现2022年白酒产业产值突破300亿元、到2025年产值突破500亿元、税收100亿元,力争把绵竹打造成“世界级中国酒文化IP”承载地。

绵阳市三台县工商联 积极推进基层商会组织建设工作

□宋波 本报记者 王金虎

近日,四川省绵阳市三台县工商联召开基层商会座谈会,总结1-9月工商联基层组织建设年工作,安排部署下一步工商联、商会组织建设工作。

会上,三台县工商联党组书记、常务副主席苏俊传达了全市工商联基层组织建设会议精神和,对全县工商联基层商会会员信息录入工作提出了要求。他要求基层商会负责人要提高政治站位,珍惜商会组织荣誉,切实做好商会政治引领、团结服务各项工作;要切实做

好会员信息系统更新维护工作,及时准确录入会员信息,确保圆满完成市工商联下达三台县会员信息录入任务;要积极开展服务企业活动月活动,组织商会班子成员深入会员企业,了解企业企业生产经营情况,听取企业意见建议,及时将服务企业活动情况上报县工商联。

三台县工商联党组成员、副主席刘廷辉通报了1-9月全县工商联基层组织建设完成情